
ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 07 DE NOVEMBRO DE 2023 

 

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três às nove horas e quinze 

minutos da manhã, na Casa da Cultura Professor Miguel Reale em São Bento do Sapucaí, 

Estado de São Paulo, realizou-se a décima terceira reunião ordinária do Conselho Municipal 

de Usuários dos Serviços Públicos (COMUSP). Estavam presentes os representantes 

titulares da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza, Mônica Christine Pereira Santos e Felipe 

Faccio. Estavam presentes os representantes titulares da Administração Municipal: 

Leonardo de Souza Tenório (Ouvidoria Municipal) e Gilberto Donizeti de Souza 

(Procuradoria Geral do Município). Foi justificada a ausência da Cássia Schroeder Buitoni 

por motivos de saúde. No início dos trabalhos, Maria Luiza informou que a Agência Costê 

ainda não apresentou o material solicitado por conta da demanda do evento Revelando São 

Bento, pedindo para marcar reunião para o dia vinte e um de novembro de dois mil e vinte 

três para a Agência apresentar o material. Maria Luiza falou ainda sobre a reunião do 

COMTUR do dia seis de novembro passado, em que se discutiu o Plano Diretor do Turismo. 

Gilberto falou sobre pontos da reunião do COMTUR, enfatizando pauta sobre eventos 

esportivos. Maria Luiza comentou que o pré-projeto do Plano de Marketing ficará por volta 

de trinta mil reais. Debateu-se outras questões sobre o turismo no município e modelos de 

outros municípios. Felipe falou do papel dos vereadores nesse tema de turismo, como, às 

vezes, há debates irrelevantes que não são de interesse geral. Maria Luiza falou sobre o 

programa do Estado em que selecionou São Bento do Sapucaí, Santo Antônio do Pinhal e 

Campos do Jordão para realizarem um projeto integrado de turismo. Continuou citando a 

problemática das trilhas e passagens turísticas, em que pessoas comprar terrenos por onde 

essas vias passam e acabam fechando as passagens. Felipe reforçou com a informação de 

que pessoas estão fechando trilhas da Ana Chata e cobrando para passarem. Mônica 

pontuou que falta parceria do Poder Público para dirimir essas questões. Falou-se sobre 

questões legais de uso de espaço particular com interesses públicos e suas 

responsabilidades, citando o fechamento da Cachoeira do Serrano, em que o proprietário 

teme por responsabilização por danos a terceiros em sua propriedade. Maria Luiza levantou 

todas as questões sobre a pesquisa da Santa Casa. Leonardo apresentou o Ofício da Santa 

Casa em que responderam a quantidade de atendimentos SUS no Pronto Atendimento de 

janeiro a setembro, totalizando quinze mil, cento e trinta e cinco atendimentos no período. 

Maria Luiza informou que será utilizado esse total para quantificar a amostra da pesquisa, 



abrangendo usuários do município de Sapucaí Mirím, Minas Gerais. Leonardo pediu à 

Presidente para que trouxesse os próximos passos a ser realizado para efetivar a pesquisa. 

Os membros definiram que a pesquisa será realizada por volta da segunda quinzena de 

fevereiro de dois mil e vinte quatro E, não havendo mais a tratar, encerrou-se a reunião às 

onze horas e dez minutos. Lavrou-se a presente ata, contendo as assinaturas dos membros 

do Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos. 
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